OBLASTI: UVOD U IS, HARDVER I MREŽE
 INFORMATIKA – PRIPREMNI TEST
GRUPA 1

IME I PREZIME    ________________________________________

BR. INDEKSA _______________________________________

1. U upravljačke IS ne spadaju

· Sistemi za podršku odlučivanju (DSS)

· Sistemi za saradnju i komunikaciju  (ECS)

· Ekspertni sistemi (ES)

· Sistemi za procesiranje poslovnih transakcija (TPS)

· Izvršni IS (EIS)

· Data mining sistemi

2. Zaokružite tačne iskaze

· Danas se kategorije kao što su mainframe, midrange i  mikro računari koriste da bi se izrazile dimenzije ( veličina) računara

· Treća generacija računara se zasnivala na VLSI strujnim kolima a brzina se mjerila bilionima instrukcija u sekundi

· Aplikacije kao što su elektronska trgovina, data warehouse, data mining i OLAP zahtijevaju midrange ili mainframe servere

· Brzina procesiranja se mjeri brojem ciklusa mikroprocesora po sekundi tj. MHz i GHz.

· Uloga centralne procesorske jedinice (CPU) je trajno memorisanje podataka

3. U ulazne uređaje spadaju

· Touchpad

· Hard disk

· Štampač

· OCR čitač

· PDA olovka

· Optički skener

4. Zaokružite netačne iskaze 

· Primarna memorija računara ima mali kapacitet i veliku brzinu pristupa podacima

· Sekundarna memorija računara je nepostojana tj. gubitkom električnog napajanja sadržaj memorije se briše

· PROM je memorija u koju se podaci mogu upisivati i brisati

· Kod sekvencijalnog pristupa svakom elementu podatka se pridružuje jedinstvena adresa na osnovu koje mu se pristupa

· Magnetni disk je vrsta sekundarne memorije sa direktnim pristupom

5. Koje su komponente telekomunikacionih mreža i kakva je njihova uloga ?

6. Zaokružite tačne iskaze

· Multiplekser konvertuje digitalne kompjuterske signale u analogne frekfencije kako bi se oni mogli prenijeti putem standardne telefonske linije

· Fiber-optički kabal prenosi podatke u vidu svjetlosnih signala generisanih laserom a njegova brzina prenosa podataka je značajno veća od brzine koaksijalnog kabla

· PCS je digitalna telefonska mreža sa visokim talasnim frekfencijama i manjom snagom

· KBS (kilobita po sekundi)    = 1024 bajta po sekundi

7. Kompanija ima dva servera i 20 radnih stanica u centralnoj zgradi. Na jednom serveru se nalazi baza podataka dok je drugi Web server. Radne stanice putem browsera pristupaju aplikacijama i  multimedijalnim informacijama koje su smještene na Web serveru. Aplikacije se nalaze i izvršavaju na Web serveru. Kompanija ima 10 poslovnica koje se nalaze na različitim lokacijama. One web aplikacijama  i podacima pristupaju putem Interneta. Takođe poslovni partneri mogu pristupiti aplikacijama i podacima putem Interneta. Bilo koji član radnog tima može sa bilo koje lokacije komunicirati sa svakim zaposlenim kao i pristupiti potrebnim informacijama i podacima putem Interneta.

· Da li je kompanijska mreža intranet?

· Intranet se sastoji od 11 ____________________.

· Da li u ovom primjeru prepoznajete neki extranet?

· Da li je riječ o VPN tipu mreže i zašto?

· Šta mora ovaj intranet da ima u pogledu sigurnosti?

INFORMATIKA – PRIPREMNI TEST
GRUPA 2

IME I PREZIME    ________________________________________

BR. INDEKSA _______________________________________

1. U komponente IS spadaju

· Ljudi

· Memorisanje

· Softver

· Mreže

· Input

· Procesiranje

· Hardver

2. U hardver spadaju

· CPU

· DSS

· EPROM

· TCP/IP

· HTML

· RAID

· CD-RW

3. Zaokružite tačne iskaze 

· Sve vrste sekundarne memorije računara imaju direktan pristup podacima

· Hard disk je magnetna sekundarna memorija koja je fiksirana u kućištu računara a njen kapacitet se kreće od nekoliko stotina MB do nekoliko GB

· CD-RW je WORM (jednom piši, više puta čitaj) optički disk

· Optički diskovi imaju mnogo veću gustinu smještaja i brzinu upisivanja podataka od magnetnih

· PROM memoriju je moguće programirati ali trajno, brisati se ne može.

· 1MB = 1024 KB

4. Zaokružite netačne iskaze

· Primjer intraneta je dvoslojna klijent/server mreža u centrali jednog preduzeća

· Extranet je skup mrežnih linkova intraneta jedne organizacije sa intranetovima poslovnih partnera, koji su zasnovani na Internet tehnologijama

· Extranet preduzeća koji se ostvaruje preko osiguranih Internet linkova je VPN mreža

· Ako su odjeli preduzeća sa centralom povezani direktnim privatnim mrežnim linkovima (npr. optičkim kablom) riječ je o VPN mreži

· Intranet organizacije koja ima odjele dislocirane na udaljenim geografskim lokacijama je tipa WAN

· Uloga klijenta u Web (IP) troslojnoj arhitekturi je da upravlja mrežom i izvršava Web aplikacije i zato mora biti jakih hardverskih performansi (debeli klijent).

5. U telekomunikacione medije ne spadaju

· Koaksijalni kabal

· Modem

· Fiber-optički kabal

· Multiplekser

· Mrežni operativni sistem

· Hard disk

6.   Objasnite ulogu  ISDN i DSL mrežnih servisa.

7. Jedno preduzeće koje ima 20 zaposlenih treba da formira svoju LAN mrežu. Svakom zaposlenom treba omogućiti da pristupa centralnoj bazi podataka (unosi, ažurira i pretražuje). Svaki zaposleni treba da ima mogućnost izrade i štampe dokumenata, njihovog čuvanja na centralnom mjestu ali i mogućnost posebnog čuvanja kopija dokumenata koje je on izradio. Preduzeće obavlja u prosjeku 200 poslovnih transakcija dnevno. Koliko i koje tipove računara bi preduzeće trebalo da nabavi? Kako se mijenja situacija ako:

· zaposleni ne moraju praviti sopstvene rezervne kopije dokumenata

· preduzeće želi da ima data warehouse, data mining i OLAP alate

· preduzeće želi da ima intranet mrežu i elektronsku trgovinu

· je riječ o korporaciji koja ima 20000 zaposlenih i odjele locirane širom svijeta a obrađuje  nekoliko miliona poslovnih transakcija dnevno

· preduzeće ima 10 mobilnih zaposlenih koji treba u svakom trenutku da imaju mogućnost  kontakta sa ostalim zaposlenim i pristupa kompanijskim podacima i informacijama

· preduzeće koristi data mining koji zahtijeva oko jedan trilion operacija u sekundi

INFORMATIKA – PRIPREMNI TEST
GRUPA 3

IME I PREZIME    ________________________________________

BR. INDEKSA _______________________________________

1. U karakteristike V generacije računara spadaju

· Veličina : Mrežni kompjuteri (NC)

· Umrežavanje: LAN i klijent/server mreže

· Strujno kolo: VLSI

· Brzina: Hiljade instrukcija po sekundi

· Memorija: Bilioni karaktera

· Pouzdanost: Greške se javljaju jednom u nekoliko godina

· Troškovi: 10$ za milion instrukcija

2. Zaokružite tačne iskaze 

· PC mrežna radna stanica je debeli klijent sa full opremom

· Mrežni kompjuter (NC) je tanki klijent bez ili sa minimalnom disk memorijom.

· Operativni sistem i Web aplikacije se mogu izvršavati na mrežnim kompjuterima

· POS terminal je primjer glupog terminala

· Superkompjuteri su mainframe računari sa višeprocesorskom arhitekturom i mogu obaviti i do jednog triliona float operacija u sekundi (teraflops)

3. U magnetne sekundarne memorijske uređaje  spadaju:

· Hard disk

· CD-ROM

· RAID

· Flopy disk

· DVD

· EPROM

4. Zaokružite tačne iskaze

· Podaci se u računaru memorišu u dekadnom brojnom sistemu

· Primarna memorija je sastavljena od  elektronskih kola za koja provodno stanje predstavlja binarnu 1 a neprovodno binarnu 0

· ASCII kodovi su nizovi dekadnih cifara dužine 8 kojima se kodiraju karakteri

· 1GB= 1024 KB

· 1KB= 1024 bita

5. Navedite i objasnite četiri osnovne prednosti primjene telekomunikacionih mreža u poslovanju.

6. Zaokružite tačne iskaze                                                  

· Intranet je klijent/server mreža jednog preduzeća

· Intranet je mreža unutar jednog preduzeća zasnovana na Internet tehnologijama

· Intranet  mreža se može sastojati od više LAN mreža

· Extranet je mreža preduzeća sa poslovnim partnerima

· Broadband tehnologije omogućavaju simultani prenos različitih vrsta podataka putem više kanala i stoga imaju veliku brzinu i kapacitet prenosa

· TCP/IP i Wi-Fi su primjeri broadband tehnologija

7. Univerzitetski informacioni sistem pruža mogućnosti da studenti koristeći ga obavljaju veliki broj različitih zadataka. Na primjer, student može, na računaru (desktop-u ili laptop-u) u nekoj od kompjuterskih sala, da otkuca svoj seminarski rad. Pri tome koristi neki tekst procesor (na primjer MS WORD), koji je memorisan na hard disku tog mikrokompjutera. Kada je seminarski rad otkucan i odgovarajuće formatiran, student ga može memorisati na hard disku dotičnog mikrokompjutera, zatim na floppy disku i putem e-maila preko Interneta poslati kopiju fajla predavaču. Fajl zatim može odštampati na printeru koji je povezan sa njegovim računarom. U slučaju da je student za ime fajla koristio naziv pod kojim već postoji neki dokument na njegovom kompjuteru, program će prikazati upozorenje i čekati dok ne primi odgovarajuću komandu.

a) Identifikujte komponente ovog IS tj. ljude, hardver, softver, mrežu, podatke i informacije koje su navedene u primjeru.

b) Identifikujte aktivnosti ovog IS-a tj. input, procesiranje, output, memorisanje i kontrolne aktivnosti koje su navedene u primjeru.

INFORMATIKA – PRIPREMNI TEST
GRUPA 4

IME I PREZIME    ________________________________________

BR. INDEKSA _______________________________________

1. U aktivnosti IS spadaju

· Ljudi

· Memorisanje

· Softver

· Mreže

· Input

· Procesiranje

· Hardver

2. Mikrokompjuteri se mogu pojaviti u ulozi

· Mrežne radne stanice

· Mrežnog servera u manjim lokalnim (LAN) mrežama

· Mrežnog Web servera koji upravlja velikim intraneti extranet mrežama

· Masovnih numeričkih izračunavanja izraženih gigaflops i teraflops jedinicama

· Informacionog uređaja

· Mrežnog kompjutera (NC)

3. Zaokružite tačne iskaze 

· Uloga kontrolne jedinice jeste interpretiranje (prepoznavanje i izvršavanje) programskih instrukcija

· Uloga aritmetičko logičke jedinice je da konvertuje elektronske informacije generisane računarskim sistemom u format pogodan za prezentiranje korisniku

· Keš memorija i registri su ultrabrze memorije u kojima procesor smješta instrukcije i podatke u toku obrade

· Clock speed je brzina procesiranja izražena u MIPS

4. U optičku sekundarnu memoriju ne spadaju

· RAM

· RAID

· CD-R

· Hard disk

· DVD

· Flopy disk

· EPROM

5. Intranet jednog preduzeća je VPN mreža zasnovana na otvorenoj IP troslojnoj klijent/server arhitekturi. Zaokružite tačne iskaze:

· Ova mreža se sastoji od database servera, Web servera i tankih klijenata

· Na Web serveru se nalazi baza podataka i softver za upravljanje bazom podataka

· Udaljene poslovnice preduzeća su povezane sa centralom preko privatnih osiguranih Internet linkova

· Web server obezbjeđuje browser- bazirani korisnički interfejs i izvršavanje apleta

· Komunikacije su bazirane na TCP/IP protokolu a podaci i dokumenti mogu biti i HTML formata
6.   Šta su mrežni protokoli  i  TCP/IP?

7.   Pored svake stavke upišite koja vrsta IS-a (TPS, MIS, DSS, ES, EIS) podržava odgovarajuću situaciju
· Potrebno je generisati pregled svih nabavki materijala Šećer u kristalu u zadnjih mjesec dana.

· Odjel za odnose sa korisnicima usluga želi da zna šta je uticalo na to da je jedan broj korisnika u zadnja 3 mjeseca otkazao njihove usluge .

· Isti taj odjel želi da ima pregled svih korisnika po geografskim lokacijama, imovinskom stanju i polu.

· Uprava računovodstva traži izvještaj o promjenama na kontu Kupci koje su napravljene na dan 12.09.2004.

· Menadžment projektuje poslovanje preduzeća za narednih 5 godina. Potrebni su mu bilansi stanja i uspjeha iz prethodnih 5 godina poslovanja.

· Menadžment želi da u trenutku nastanka, sazna informaciju o procentu smanjenja prihoda u odnosu na prethodni mjesec kao i o eventualnoj pojavi deficitnog bilansa.

· Firma se nalazi pred odlukom o prijemu novog menadžera marketinga. Ima sve potrebne karakteristike prijavljenih kandidata kao i kriterijume za ocjenjivanje tih karakteristika. Potrebno je sastaviti rang listu alternativa.

